
  
Der Minister für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 6. Mai 2016 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE 
 
 

Krankenstand der Lehrkräfte im Schuljahr 2014/2015 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Die Landesregierung hat ein langfristiges Konzept als Leitfaden zur Umsetzung eines 

Betrieblichen Gesundheitsmanagements an den öffentlichen Schulen des Landes 

Mecklenburg-Vorpommern entwickelt. Unter folgendem Link sind die vielfältigen 

Maßnahmen und Angebote nachzulesen: http://www.bildung-mv.de/lehrer/lehrergesundheit.  

Für detaillierte Entwicklungsprozesse zu den Kennzahlen des Gesundheitsberichtes der 

Beschäftigten an den öffentlichen Schulen des Landes Mecklenburg-Vorpommern aus den 

Schuljahren 2008/09 bis 2012/13 wird auf die Seite 43 fortfolgende des oben genannten 

Leitfadens hingewiesen. Ebenso sind unter dem angegebenen Link gleichnamige gesund-

heitsbezogene Kennzahlen für das Schuljahr 2013/14 nachzulesen. Darüber hinaus wird auf 

die Beantwortung der Kleinen Anfragen auf Drucksache 6/5119 und 6/5222 verwiesen. 

 

 

 
1. Wie hat sich der Krankenstand der Lehrkräfte im Schuljahr 2014/2015 

im Vergleich zu den Schuljahren 2011/2012, 2012/2013 und 

2013/2014 entwickelt (bitte getrennt nach durchschnittlicher Falldauer 

der Arbeitsunfähigkeit der Lehrkräfte und nach Schulamtsbereichen 

angeben)? 

 
2. Zu welchem Zeitpunkt liegen die in Frage 1 erbetenen Daten vor, falls 

diese derzeit noch nicht erhoben wurden? 
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Die Fragen 1 und 2 werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Die Daten zum Krankenstand der Beschäftigten an den öffentlichen Schulen des Landes 

Mecklenburg-Vorpommern werden im Rahmen der Statistik zur Krankenstandentwicklung 

regelmäßig erhoben. Diese Statistik folgt periodischen Zeiträumen und wird rückwirkend für 

das vorangegangene Schuljahr einmal pro Jahr erstellt. Dem Prozedere des Vorjahres folgend, 

ist eine statistische Auswertung dieser Daten Ende September 2016 vorgesehen. Für Angaben 

zur Entwicklung des Krankenstandes aus den vorangegangenen Schuljahren wird auf die 

Vorbemerkung verwiesen.  

 

 


